

## 我心爱的仙人掌

尚田中心小学503班小记者 陈一凡

真好!爸爸送给我一盆仙人掌。我把它养在阳台上,那里阳光充足,正适合它生长。

我不擅长养花,却在心血来潮时养了许多花,有海棠、月季、长寿花……一开始我还能记着浇水、松土,再后来就懈怠了,很多花儿都枯死了,只有仙人掌活了下来。

在初春暖风里,在盛夏烈日下,在深秋寒风中,在严冬冰雪里,仙人掌总是那么翠绿挺拔。它从来不讲求,无论脚下泥土如何龟裂,它也不在乎,就好像在说:“这地方真好,在这里生长很好!”

仙人掌既不美,也不雅。它形状像手掌,故名仙人掌。它的掌节歪歪斜斜,怪模怪样的。那绿色掌面,皱皱巴巴,细纹密布,像一张丑陋的脸。我不无遗憾地想:为什么美总是那么娇弱,顽强的却不美呢?

后来某一天发生的一件事,让我改变了看法。那天清晨,我推开阳台门,忽然看到那盆仙人掌上有一团很耀眼的东西。啊,仙人掌开花了,是一朵异常漂亮的花:那花瓣优雅地舒展着,花心部分点缀着些许淡淡的粉色。这朵花默默地静立在仙人掌上,仿佛降临人间的花仙子,美得无法言说。

这是我见过的最美的花!我觉得不可思议,这么丑陋的仙人掌怎么会开出这么艳丽的花朵?爸爸说:“在沙漠里,仙人掌凭借顽强的生命力,在经历无数磨难后仍能开出艳丽的花朵。其实人生也是这样的,只有经得起挫折,才能取得做人的成就。”我在心里默默想:我也要像仙人掌那样做一个坚强的人。

从此,这盆仙人掌成了我的心爱之物。

指导老师 郭涵科

## 防电信诈骗

居敬小学406班小记者 胡嘉航

近年来,新型诈骗手段层出不穷。下面,我就来简单介绍一种电信诈骗手法,以引起市民注意。

电信诈骗是指不法分子通过电话、网络等方式,编造虚假信息,诱使受害者给不法分子打钱。如:邮包诈骗,冒充熟人,冒充政府、官方部门等以假乱真的诈骗。

电信诈骗如何实施的呢?邻居大叔跟我说过这样一件事,让我记忆犹新:他有个姓钱的朋友,是个财迷,平时喜欢占点小便宜。有一天,他接到一个电话,是一个中年大叔的声音:“请问您是钱先生吗?”“是!”“恭喜您被选为吉安市幸运星,我们将赠送价值高达5万元的乾坤杯给您,您只需付500元运费就行了。”钱先生问道:“你是谁?”“我是吉安市宣传部工作人员。”钱先生以为占到便宜,便向对方转了500元,满怀希望地等着奖杯。可等了三天三夜还没等到,联系对方也联系不上,对方已经拉黑了他,他还发现银行卡里的钱也被转走了。他着急地报了警,可由于信息有限,未能追回被骗的钱。他后悔地说:“就怪自己太贪心。”

是的,天上不会掉馅饼!当遇到诈骗短信或电话时,该怎么办呢?要记住:牢记个人信息不要轻易告知外人,不贪小便宜,注意验证信息等,避免财产损失!

指导老师 汪佩芳

## 种植春天

居敬小学604班小记者 赵嘉熠

我想种植一个春天,田野里会有披着黑黄大衣飞来飞去的蜜蜂,它们刚刚苏醒,便又提着小蜜罐飞来飞去,采集甜美的花蜜。

我想种植一个春天,天空里会有五彩斑斓的风筝,地面上小朋友欢呼雀跃,将风筝线拉来拉去,好不热闹,风筝左右摇摆,像个激情四射的舞者。

我想种植一个春天,山野里会有大片大片的向日葵,穿着黄色衬衫,笔直地站着,绕着太阳转。也许是为了更好地沐浴阳光吧!它们小脸总是尽力撑到最大,像一块带着花边的褐色大饼。

我想种植一个春天,校园里有小朋友的朗朗书声,他们面带笑容,在宽敞明亮的教室里汲取着新知识。下课铃声一响,教室外、操场上小朋友们快乐地做着游戏,闹闹腾腾。

我想种植一个春天,水塘里有着玲珑的小鱼,这并不是它们的天下,还有青蛙、螃蟹等小动物与它们共享这片清凉的水域。

我想种植一个春天,在我的梦里,有一个舞台,叫人生的舞台,我将在属于我的人生舞台上尽情释放自我,展现自我!

## 夜幕下的海

龙津实验学校503班小记者 林瑾言

晚饭后,天空中还有残留的火烧云。我们行车在火烧云下,前往海边。

进入海滩,一阵阵海风迎面吹来。无色,却有咸咸的味道。紫色的三角梅开得正旺,这大片的三角梅仿佛给波浪镶上了一道美丽的裙边。当我一走近它们,它们便趁着风顺势一倒,便躲过了我的“魔爪”。那半含半露、欲近故远的娇态,使我想起童年老家的伙伴。每当我去找朋友玩,她就故意躲起来,让我总是找好一会儿。当我远远避开,她又追上我,来吓我一跳,好个调皮的孩

子!拾级而上,来到观海台,可以看到整个海面。这时天上的火烧云倒映在海面上,海里像起了大火,却又永扑不灭。潮还在涨,火烧云像个调皮的孩子,骑在“马”背上不肯下来,似乎还想让妈妈塞一块钱,用来骑“马”玩。

月亮来了,火烧云不敢违抗母亲的命令,只好回去了。月光照着大海,像一位母亲在哄孩子睡觉,静静的。在这宁静的环境中,仿佛能回忆起岁月的流逝,岁月的变迁,生命的诞生、成长、繁衍、死亡。它让我想起我的小时候,躺在妈妈怀里入睡的温馨画面。诗人说:“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨”,用在此时再恰当不过了吧。

这也要,只觉夜色下的海景如画,不知是梦,是醒?梦也罢,醒也罢,我愿大海永在,我愿大海永美。

指导老师 戴善娟

## 为了祖国,奋发图强

——《开学第一课》观后感

居敬小学604班小记者 康煜洋

暑假结束了,我们重返校园。在老师的引导下,我们观看了《开学第一课》,看完之后我深有感触。

开头,主持人和我们讲述了中国艰辛历史,这段历史充满血与泪。当时中国山河破碎,饱受侵略,人民生活在水深火热之中,祖国深陷重重困境难以突破。放眼如今,国家强盛,道路四通八达,人民生活美好幸福!伟大的中华民族正快速崛起!

曾经的奥运会,中国只有一人参赛,而刚结束的东京奥运会,中国有七百余

人参与,并获得了优秀成绩。之后,我们又了解了革命先烈李大钊的故事,他是中国共产党运动的先驱者,共产党的主要创始人,但在面对反动军阀的残暴对待,却丝毫没有畏惧,壮烈牺牲。是他们的付出,才有我们今天幸福的生活。是他们不畏生死的大义,才让我们有了更美好的明天。

看完之后,我的心情久久不能平静。庆幸自己生活在和平年代,不用经历战乱和流离,同时我们要铭记先烈精神,增强忧患意识,努力学习,长大为建设祖国贡献出自己的力量!

## 游乡山杂记

居敬小学604班小记者 王博洲

我的家乡是一个四面环山,令人向往的地方。今天我就去乡里一探究竟,看看那里的绝世美景。

到了目的地,正是大清早,再加上下过大雨,半山腰云雾缭绕。雾,好似一块用来给山蒙面的面纱,在山峻美的脸上时隐时现,似有似无,更为山增加了神秘的色彩。过了一会儿,雾气退散,我们便开始上山了。

上了山,我们就收到了一曲曲大自然为了欢迎我们而创作的曲子。这一首首曲子,是山中一系列的动物所创作的,蝉鸣、鸟鸣、蛙叫……犹如天籁之音。太阳露出来了,气温随之升高,时间也临近正午时分。太阳格外耀眼,这时环顾四周,我不禁发出阵阵感叹:“哇!好绿啊!”在阳光的照射下,使本来就绿得发亮的树叶显得更加具有生命力。一阵风吹来,树叶来回摆动,它们大小不一、颜色不均,却一同随风舞蹈,看起来像是一层层翻滚的热浪。这多像海呀!不对,这就是海,这就是绿色的大海呀!

就这样,我走走停停,一边观景一边爬到了山顶。不知不觉时间已经到了傍晚,爬到山顶的我仿佛与整个太阳肩并着肩,我注视着太阳,感觉它在离我远去。站在山顶,夜幕慢慢地一点点浸入红霞里,红紫相互融合,或许这就是登山的魅力吧!

## 难忘的抓泥鳅大赛

武岭小学405班小记者 张新洋

同学们的暑假生活都很快乐吧?下面就由我来说说在我的暑假里发生的有趣的事吧!

那天,妈妈买回来一袋泥鳅,把它们放在桶里养着。我好奇地盯着这些泥鳅,发现这些小家伙活蹦乱跳的,可有趣了。我正愁不好玩呢,看见它们就来了主意。

于是,我和爸爸之间举行了一场别开生面的抓泥鳅比赛,妈妈当裁判。规则如下:裁判先将泥鳅分成两半,分别放入两个盆子中,以十分钟为限,看谁抓得多,谁就赢了。比赛一开始,爸爸马上进入角色,一抓一个准,那情景一点都不亚于平时抓我。但我也不甘示弱,一下子就抓了十来条。我俩斗得热火朝天,本来就很热的屋子里似乎又加了一把火,不到五分钟,我和爸爸的头上就挂满了豆大般的汗珠。霎时,我小手一抖,心头一紧,小泥鳅趁机溜出了我的手中,没时间管它,我继续抓了起来。

时间到了,爸爸终究还是以37比35赢了我,爸爸甚至像个孩子似的高兴得跳了起来。看着他的样子,我和妈妈也跟着开怀大笑。突然,从爸爸的口袋里蹦出了一条泥鳅……

指导老师 李莉

## 难忘的体育课

居敬小学604班小记者 冯景瀚

体育课上,老师给我们测试600米跑步。听到这个消息,全班同学有的欢呼,有的丧气,而我就是后者中的一员,因为我用最快的速度跑只能坚持100多米。

老师要求男生先跑。旁边的女生对我讽刺道:“你还是算了吧,‘蜗牛’。”听到这句话,我有些垂头丧气,信心低到极点。可转念一想:她们又不是我,怎么知道我不行?这时,我抬起头看向天空,阳光明媚,几朵云朵悠悠漫步在湛蓝的天空,阳光照在云朵上,使得云朵也发出了耀眼的光芒,这光芒让大地变得温暖,一丝微风轻轻吹过,几片黄叶在空中飞舞,使人倍感凉爽,也让我重拾信心。我想:跑步不是靠别人说的,而是要靠自己去证明。

轮到我跑了,我信心满满地走到起点,蹲了下来,弯下了腰,双手放在地上,准备起跑。但是,与我一起跑的有小范和小王。我心想:唉!跟他们一起跑我最多也能拿第二了,因为小范破过学校纪录,而小王得过200米第二名,我太难了!

管他呢,跑就跑,来吧!然而时间不容我多想,跑步测试开始了,我们像离弦的箭一样射了出去,而这么多的同学一起跑,犹如万箭齐发,好不壮观。刚开始,我和小王并驾齐驱,可小王体力逐渐下降,他就这样被我远远甩在了身后,而小范潜伏在后,突然加速,一下子蹿到了我的前面,立刻超过我一大截,想追上他比登天还要难。但是由于我一直看着他的背后,有点厌烦,我便开始加速。到了550米的时候,小范似乎不行了,直接“啪”一声坐在了地上,我也趁此机会再次加速。当我跑到他身边时,鼓励他道:“加油!”他又爬了起来,在我的身后紧追不舍。仅剩最后50米,我的心怦怦直跳,肌肉麻木,腿发软,我也顾不了这么多了,硬着头皮也要上,我闭上眼睛,埋头向前冲。最后小范还是没有超过我,我获得了第一名,尽管我已经像一滩烂泥似的趴在地上,但还是遮掩不住心中的喜悦。

果真不然,600米跑步并不是听别人说你不行就不行,而是要靠自己的努力跑出来!

## 方特东方欲晓一日游

龙津实验学校506班小记者 张雨嘉

“妈,我们什么时候去方特玩?我同学说可好玩了,而且8月2号晚上还有烟花表演呢。”“是嘛,别急,查查明天的天气。是晴天!”耶,择日不日撞日!第二天,我们起了个大早,坐上大巴车,出发前往方特东方欲晓。这一路上风景如画,郁郁葱葱的树木在我眼前飞驰而过,我的心也跟着飞起来了。

两小时车程,终于到了目的地。哇!“飞翔”“突围”“圆明园”“岁月如歌”……听起来就感觉非常有趣。

我们从人口处径直向北走,走到头直冲“飞翔”。哇!这人都已经排成一条长龙了。皇天不负有心人,烈日炎炎,汗如雨下,终是感动上天轮到我了。到了仓内,我系好安全带,扶好扶手,开始我的飞行之旅了。我们飞过安徽的黄山,云雾飘渺,恍如仙境;巧夺天工的奇石,矗立一旁,煞是威武。我飞到了北京的天安门,飘扬的国旗,雄伟的城墙,气势磅礴,心中满是自豪;翻过滚滚的黄河,看那激流勇进,承载着我们多少梦想;攀越雪山,看那一片银装素裹……

在“飞翔”大饱眼福后再向南走,经过空间站,就是“鹰击长空”。如果说“飞翔”是观赏派,那这个就是体验派了。这个过山车长好几百米,高好几米。妈妈推着我往前走,坐好,系好安全带。啊!过山车一往直前,有直插云霄之势,“怦怦”我仿佛能听到自己的心跳声。我吓得紧闭双眼,只感受到风急速地刮在脸上,可想而知,半空中的我脸部表情有多扭曲。紧接着就是一个急速向下,我微微睁开眼,天哪!像是从万丈高楼直直下坠,算了,我还是老实闭上眼睛吧。急速转弯,360度旋转……真是太刺激了,有好几次,我甚至感觉自己快要飞出去了。

玩了一圈下来,夜幕也渐渐来临。终于等来了今天的重头戏:烟花表演。“啪”一声巨响,十几个烟花直指天空,一朵朵巨大的“伞花”在夜空中开放,照亮了整个方特的天空,恍如白昼。“伞花”化成火星,划破天际,坠落。“轰——轰——轰——”只听又是接连三声,三朵灿烂的“金菊”蹿上天空,昙花一现立马倾泻而下,竟有“飞流直下三千尺”之气势。

在这“火树银花不夜天”中,我们画上了今日游玩的句号。

## 路灯

锦屏中心小学504班小记者 裘媛晨

路灯是平凡的,但又不平凡的。每当夜幕降临,它会毫无保留地把光洒在地面上,照亮它熟悉并热爱着的这片土地;但当黎明到来,阳光普照大地时,它就收起自己的光芒,默默注视并祝福每个人和每件事。

它在黑暗中默默工作,又悄悄退去。它带来的光虽然不是很大,但为夜行的人们送去了一丝光明。比起太阳、月亮,它是那么的不起眼,几乎没有哪一位作家或诗人用笔墨来热情赞颂过它,但它从不抱怨,仍然默默地乡村小道、大街小巷、车站码头亮着,亮着……

我伫立在路灯下,看着自己的身影。不禁想到在疫情期间那些可爱的白衣天使的身影,不分昼夜,辛勤工作在一线,充分展现了他们不畏困难、勇于承担的精神品格。当疫情趋于稳定,又各自回到自己的岗位,坚守在自己的岗位,默默地奉献着自己的青春和汗水!

我想,各行各业的人们也不需要路灯精神吗?!看似渺小,但又伟大。我将努力做一盏在黑暗中给人们指引方向,带来光明的小小路灯。

## 盲盒小老虎

锦屏中心小学501班小记者 袁源

在我房间的电视机下,有一个六十六格的盲盒柜,里面住着我最亲爱的盲盒朋友们,可说到最喜欢的,那是在第三层第四间房的小老虎了。

这小老虎是我在奥特莱斯的名创优品买来的,那是2020的跨年夜,我们一家在逛街时,我一眼就看中了它,我异常兴奋,还没看清楚外包装的样子,就被我拆掉扔进了垃圾桶里。

可能在别人的印象中,老虎是王的象征,凶猛又威武,可在我眼里它是可爱的,是一只披着“王”的披风的小团子呀。它得意洋洋的,人们常说九头身最美,可小团子的头已经占了全身的三分之二了,看着头重脚轻站不稳,可这只小老虎却好像永远都不会倒。难道牛顿的地心引力控制不了它吗?不,它的底盘解决了问题,脚下的底盘是比头还大的木桩。

我喜欢这只小老虎,不单单是因为它可爱,还在它身上感受到了面对困难要积极应对的态度。就如现在的我,在遇到困难时总会说一句:“加油,办法总比困难多!”



锦屏中心小学501班小记者 郑洁怡

## 灯塔

居敬小学606班小记者 周夏添

站在海南东部的海岸线上,我凝望着大海。不得不说,海南的海比家乡的海着实蓝了不少。而且它蓝得恰到好处,增一分则嫌暗,减一分则嫌淡,由远及近还能呈现出好几个层次的蓝色,格外美丽。

但是,如此让人心醉的大海,在这里却只是衬托红花的绿叶而已,因为今天我们的主角是神州半岛灯塔。

我望向堤坝尽头的灯塔,它是多么漂亮。大海的蓝正好突显了红白色的灯塔。更锦上添花的是,此时正值黄昏,天边的红日把人染成了金色,把灯塔也染成了金色,大海泛起粼粼金光,天边的云彩更是绚丽。

“夕阳无限好,只是近黄昏。”夕阳慢慢落了下去,霞光的范围也慢慢缩小,最后只剩下一小片金色。此时,我觉得那灯塔一下子变得小巧玲珑,十分可爱,不禁让我想起宫崎骏的动画,既唯美又浪漫。

慢慢的,天完全暗了下来,天上的星星们也跑了出来。忽然,灯塔顶上的灯一下亮了,黑暗中的灯光直直射向远方。灯塔矗立在堤坝的尽头,那种可爱的感觉已经一扫而空,取而代之展现出来的是一种坚守信念的形象,日复一日地守护着大海,指引着归航的渔船。

在阵阵海风中,在灯塔的灯光中,在声声海浪声中,我不得思绪飞扬……我们经常把父母、老师比作人生中的灯塔,因为“灯塔”引领我们思考,指引我们成长;我们也会把理想信念比作人生中的灯塔,因为追梦的路上,我们朝着“灯塔”方向勇敢前行。

我想,灯塔是黑暗中的那束光,荆棘中的那条路、激流中的那座桥,而我们都在朝着“灯塔”努力奔跑,因为我们都是“追梦人”。

指导老师 谢赛玉

## 吐西瓜籽比赛

龙津实验学校306班小记者 陈梦萱

暑假里闲来无聊,姑姑带着我和妹妹去逛银泰,一楼正好有吐西瓜籽比赛,我和妹妹想都没想就上台参加了。

开始比赛前,我和妹妹都在胸前贴了一个数字号码牌,我是11号,妹妹是10号。

比赛开始啦!我和妹妹都十分紧张,我选了一块籽很多的西瓜,大口大口地吃了起来。哪里籽多我就吃哪里,一会儿吃得满嘴都是西瓜汁,边擦嘴边吃。这时,主持人走过来,激动地说:“这位11号小朋友吐了很多籽。”他一说完,我吃得更起劲了。随着一声“停!”,我们所有参赛选手放下了手中的西瓜。一位工作人员走过来数籽,我有39颗,旁边的12号有43颗。好可惜!比赛时间虽然只有两分钟,但我觉得这两分钟就像两小时那样漫长,因为我太紧张了。

虽然没有获得第一名,有点可惜,但我能勇敢站上舞台参加比赛,也是不小的进步了呢。

## 带着外婆乘地铁

居敬小学606班小记者 陈致希

暑假的一天,阳光明媚,碧空万里,为了让外婆感受一下现代化生活和高科技设备的便利,我们一家选择了快捷、方便的地铁去宁波玩。

来到离家不远的地铁站,从入口进去以后,我们走到检票机那里,从口袋里拿出地铁卡对准机器刷了一下,护栏就开了。外婆连连称奇。我们在站台等了不足两分钟,地铁就浮现在我们的眼前,真漂亮!流线型的车头、蓝白相间的车身,好多节车厢连成了一条长龙。

我们井然有序地走进了车厢里,里面干净而宽敞明亮。外婆不停地向四周张望着,啧啧称赞。只见每节车厢里面都是相通的,车厢中间有一排直立的扶手,就像站岗的哨兵一样威武。人们平平稳稳地坐在车厢里,不会堵车,没有红灯。车窗外的楼房,来往的车辆一闪而过。地铁里,大家都轻声细语的。地铁就像一条扭动的梭子,一下子就到了地下,黝黑黝黑。不一会儿,宁波天一广场就到了。一路上,外婆就像一个天真的孩子,东张西望,惊叹不已,嘴里不停地念叨着:“这条长龙竟然跑这么快,真神奇啊!”

是啊,改革开放以后,科技进步了,国家富强了,人们的生活也更便捷了,我相信将来肯定会有更多的高科技产品服务民众,我们的生活一定会越来越美好!

## “变色龙”弟弟

江口中心小学606班小记者 陆舒楠

晴空万里,几只鸟儿自由自在地飞翔在辽阔的天空中。突然,晴天消失了,黑乎乎乌云飘来,不一会儿弟弟便哭了起来。这是怎么回事儿呢?且听我娓娓道来!

晴空万里。弟弟开心地看电视,由于他已经看了一个多小时了,我便耐心地说“弟弟,别看了。走,我们出去活动一下吧!”他摇了摇头,还用手摆了摆两下,便继续看他的电视。经过我多次劝说还是无效,我直接就关掉了电视,他立刻“哇哇哇”地大哭了起来,边用手擦着眼泪边说:“不嘛,不嘛,我要看电视,姐姐是大坏蛋,哇……”我无奈地只好再次打开电视。这时,他脸上的泪水如同烟一样瞬间就消失了。又可以看他喜欢的电视,他乐得哈哈大笑。如同天空中的雨停了,乌云也不见了,只见一个火红火红的太阳悬挂在空中,散发出万丈光芒。

过了半小时,我又关掉了电视。他又一次“哇哇哇”哭了起来。没过多久,他似乎想到了什么,就强忍着泪水,笑着对我说:“姐姐,能给我五块钱吗?我想买冰淇淋吃。”我想也不想就说:“不能!”他皱起了眉头,但还是一个劲儿地向我借钱。我把钱给了弟弟,交换条件是关掉电视。这次他爽快地答应了,立刻关了电视,拿着我给他的钱一蹦一跳地往超市跑去买冰淇淋吃了。哈哈,阴天顷刻变成了晴天,是与弟弟当时的心情有关吗?

这就是我的弟弟,变脸比变天还快,可就是这样的他,虽然带给我不少的烦恼,但更多的是欢乐。